

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 26 ноября 1985 г.

№ 189 (14275)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



## ШИРИТСЯ соревнование водителей

С начала этого года уже 34 водителям Люберецкого производственного объединения грузового автомобильного транспорта присвоено звание лучших. На междугородних перевозках хорошо трудятся В. А. Юшин, А. И. Савельев и Н. В. Ватлин. Свои задания по грузообороту они перевыполняют на 20—30 процентов.

Этому в значительной степени содействует повышение коэффициента выхода машин на линию по сравнению с запланированным. Транспортники грамотно, умело обслуживают

свою технику, которая их не подводит в дальних рейсах.

В среднем на четверть перекрывают задания и другие водители. Среди них В. П. Борзенков, М. К. Слободсков, В. А. Байнов, М. А. Воробьев. Многие из них — коммунисты. Партийцы предприятия показывают пример в труде, бережном отношении к технике и горюче-смазочным материалам. Трудовая вахта в честь предстоящего съезда партии продолжается.

**Н. БУЗАРЕВА,**  
старший инженер по  
соревнованию ПОГАТА.

## И ДОСРОЧНО, И КАЧЕСТВЕННО

По-ударному трудятся в дни предсъездовского соревнования рабочие Ухтомского завода металлоизделий. Коллектив этого предприятия с начала года реализовал продукцию дополнительно к заданию на 135 тысяч рублей. Таким образом, значительно перевыполнено годовое обязательство по сверхплановому выпуску изделий. Наряду с этим улучшены качественные показатели, перекрыты задания

по снижению себестоимости продукции. Экономлено материальных ресурсов на сумму 38 тысяч рублей.

Отличились труженики галантерейного участка, где старшим мастером Тамара Александровна Гимбатова. Они досрочно завершили план текущей пятилетки, обеспечив выпуск изделий хорошего и отличного качества.

**А. АЛЕКСЕЕВ.**

## ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ ПОЛИГРАФИСТОВ

На производственно-издательском комбинате ВИНТИ успешно проходит вахта в честь предстоящего XXVII съезда КПСС. Идет активное обсуждение предсъездовских документов. Уже выполнили личные пятилетки около 380 человек. С годовыми заданиями справились 155 полиграфистов. Восьмилетний рубеж с начала пятилетки перешагнула машинистка Н. В. Когтева. По семь годовых заданий на счету у наборщицы Т. С. Свинцовой, М. И. Фадеевой, М. А. Климовой и других. Близки к этому достижению еще 11 работниц. У них по шесть с половиной годовых заданий. Передовики комбината показывают образцы труда, новаторски решая производственные задачи.

**М. ВАЛЕНТИНОВ.**

## В ОБСТАНОВКЕ ДЕЛОВИТОСТИ

Да и сейчас в красном уголке, где проходило собрание, увидишь на специально отведенном месте эти важнейшие предсъездовские документы. Их изучают сами коммунисты. Немало делается здесь в целях пропаганды и разъяснения партийных документов. Одновременно уточняются планы животноводов на этот год и следующее пятилетие, определяются пути интенсификации производства. Так нацелило коммунистов фермы партийное собрание. Этого требует и характер всенародного, всепартийного обсуждения предсъездовских документов.

Оно началось сразу же после опубликования их в печати. Сначала — в низовых звеньях партии, теперь — на собраниях первичных партийных организаций. Заинтересованный обмен мнениями идет в каждом трудовом коллективе.

«Самое главное, что нам надо обеспечить в процессе обсуждения, — отмечал М. С. Горбачев, — это деловитость и нацеленность на решение конкретных практических вопросов. Необходимо добиваться, чтобы собрания и дискуссии проходили содержательно, без парадности, шумихи и заорганизованности. Самое активное и непосредственное участие обязаны принять в них руководящие партийные, государственные и хозяйственные кадры».

Именно так поступают, например, на ДСК-13. За критерий оценки деятельности низовых партийных звеньев, трудовых подразделений берется организация работы по выполнению намеченного. На комбинате осознали необходимость перестройки форм и методов партийного руководства экономикой, всей хозяйственной и партийно-политической работы. Поэтому в выступлениях коммунистов управления, паросилового хозяйства и ряда других цеховых парторганизаций обращалось внимание на недостатки и пути их преодоления. Труженики предприятия прилагают усилия к тому, чтобы в какой-то мере возместить задолженность в выполнении планов производства и реализации продукции, образовавшуюся за десять месяцев года.

Сейчас особенно важно, чтобы разговор был предметным, конструктивным. Нельзя упустить из виду такой важный вопрос, как завершение текущей пятилетки, подготовка к очередной. Участники обсуждения призваны, как подчеркивалось на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, активно выступать против старых подходов к решению экономических и социальных проблем, смелее утверждать новое. Без внимания не должны остаться ни одна полезная мысль, ни одно ценное предложение. Об этом следует позаботиться партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям.

Особая ответственность ложится на членов партии. Предстоит не только творчески осмыслить проекты новой редакции партийной Программы, Устава КПСС с его изменениями. Важно также донести до сознания каждого советского человека смысл предсъездовских документов, дух созидания, инициативы и творчества и воплотить его в конкретные дела.

Ритмично справляются с заданиями коллективы ателье и пунктов проката Люберецкого городского управления бытового обслуживания населения. Встав на предсъездовскую трудовую вахту, они стремятся разнообразить ассортимент предлагаемых предметов, повышать культуру обслуживания. По итогам десяти месяцев в социалистическом соревновании лучших результатов добились работницы ателье № 3, расположенного в городе Дзержинском. Приемщицы А. С. Лукина и Т. С. Ермолаева сверх пла-

## К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

на этого периода оказали услуг населению на 1000 рублей. Большим спросом здесь пользуются телевизоры, магнитофоны, зимний спортивный инвентарь.

Высокой культурой отличается приемщица ателье № 6 Ф. А. Мерцалова.

Для удобства жителей села на территории микрорайона совхоза «Белая Дача» первый год успешно работает

пункт проката. В конце года намечается открыть такой пункт в поселке Красково.

Работники службы быта стремятся к тому, чтобы ни один заказ, поступивший от населения, не оставался без выполнения. Нацеливает на это и экономический эксперимент.

**С. ТРЬКОВА,**  
начальник планового отдела  
управления бытового обслуживания.

## РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

### В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

ЕСТЬ такое понятие: неформальный лидер. Это о Викторе Люлькове. Противоречия тут нет. Он на заводе имени Ухтомского и по долгу, и по совести возглавляет комсомольско-молодежную бригаду цеха № 27. Но не о таком лидерстве речь. На предприятии говорят о Люлькове как о лучшем представителе заводской молодежи, за которым идут, в которого верят. К слову, таких здесь немало, и Виктор не исключение из правил. Его пример подтверждает, какие неисчерпаемые творческие возможности открывает перед молодым рабочим участие в общественной жизни. Каждый факт «представительства» Виктор рассматривает как знак исключительного доверия молодежи к нему. Член горкома комсомола, член МК ВЛКСМ, делегат XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов... Как говорится, и это все о нем.

Ну, а какова основа подобного общественного признания и роста молодого труженика, коммуниста?

Не ждите неожиданных признаний от Виктора. А впрочем, для несведущих его ответ и впрямь покажется неожиданным:

— Работаю. Говорят, что работаю хорошо. А я считаю: можно и лучше.

Мыслями, чувствами, устремлениями — многим Виктор на производстве. Так было, когда начинал токарем-инструментальщиком. Так и сейчас. И это понятно: ответственность за бригаду, новые требования к каждому участнику производственного процесса, связанные с ускорением научно-технического прогресса.

У нас, журналистов, вошло в привычку резче очерчивать характер героя очерка, максимально выделять черты. И читатель привыкает видеть на газетных страницах труженика — подвижника и максималиста. Иные, пожалуй, удивятся, если скажу, что Люльков не раньше всех приходит на работу и не позже всех покидает цех, а вовремя, к сроку. Как же так?

— В работе нужно каждую мину-



ту использовать, — говорит Виктор. Тому и товарищей по труду учит. Общественные дела тоже времени требуют. Семья — соответственно. Двоих сыновей растит.

Но главное в жизни, безусловно, завод, бригада, труд у станка. Свидетельство тому — успехи бригады в социалистическом соревновании. Пятилетнее задание рабочий коллектив выполнил еще весной этого года. И сейчас бригада диктует свои темпы, за которыми не угнаться и бывалым труженикам. Недавно токарем-инструментальщиком, возглавляемые В. Люльковым, рапортовали о выполнении планового задания 1985 года. Хороший настрой в коллективе на плодотворный старт в двенадцатом пятилетии. Эту уверенность в своих силах поддерживает бригадир.

— Замечал, что в каждом деле нужно брать нощу чуть больше, чем требуется, — признается Виктор. — Тогда и работает бойчее.

Вот принимались в бригаде повышенные обязательства в честь XXVII

съезда КПСС. Люльков не утерпел, дополнил пункт о производительности труда. Нужно не одного процента сверх плана добиваться, а больше. Его поддержали братья Анатолий и Михаил Дышкант, другие члены бригады. Говорилось тогда о необходимости укреплять дисциплину труда, четче согласовывать действия со смежниками. Назывались и другие резервы повышения производительности труда.

Но бригадир смотрел дальше. Борьба за высокий процент, за увеличение норм выработки, так увлекшая в начале бригадирства, его не удовлетворяла. Не видел новизны дела. А без нее какая уж тут увлеченность. Поговорил с коммунистами цеха, зашел в партком завода. Вот когда возник рабочий азарт! Селу ведь требуется современная надежная техника. Настало время коренных перемен. А на заводе пока медленно создают и внедряют принципиально новые виды технологии. Научно-технический прогресс только-только разворачивает свои скрытые возможности. Это дело надо ускорить.

Мнение товарищей по труду, заводской молодежи В. Люльков высказал на отчетно-выборной партийной конференции завода. Рассказал попутно о первых результатах участия комсомольской организации в реконструкции своего предприятия. Как субботники организовали, как во внеурочное время работали. Сказал, что конкретное дело способно зажечь сильнее, чем общие призывы. Его выступление запомнилось.

Умение видеть перспективу, заглянуть в завтрашний день... Оно воспитывается в коллективе при совместном труде, глубокой заинтересованности в общем успехе. Завидным качеством обладает Виктор. Оно сливается в рабочих буднях, кипении дел. Коммунисты завода избрали Люлькова делегатом городской партийной конференции. На новый уровень забот и дел выходит молодой труженик. Он шагает в ногу со временем.

**С. ЦЫГАНОВ.**

НА СНИМКЕ: В. Люльков.  
Фото Н. ШАЛЯПИНА.

## ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

# Эффективно использовать вычислительную технику

ВИДНОЕ место в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года отведено совершенствованию управления народным хозяйством. Намеченный партией стратегический курс на ускорение научно-технического прогресса предъявляет новые требования к уровню руководства народным хозяйством, планированию и управлению.

В условиях осуществления всемерной интенсификации народного хозяйства одним из ее важнейших путей становится создание автоматизированных систем управления — АСУ. В проекте Основных направлений на XII пятилетку поставлена задача: «Обеспечить рост объема производства вычислительной техники в 2—2,3 раза. Высокими темпами наращивать масштабы применения современных высокопроизводительных электронно-вычислительных машин всех классов». Как видно, объем производства вычислительной техники значительно возрастает и масштабы ее использования в автоматизированных системах управления.

В народном хозяйстве страны уже действуют тысячи автоматизированных систем управления. Только за 4 года нынешней пятилетки создано 2375 АСУ различных классов. («СССР в цифрах в 1984 году». Финансы и статистика, 1985 г., стр. 91).

Опыт проектирования и эксплуатации АСУ на предприятиях и в объединениях Подмосковья, в частности Люберецкого района, доказы-

вает их эффективность, положительное влияние на различные стороны деятельности и механизм хозяйствования. В то же время необходимо соответственно развитию производства качественного совершенствование автоматизированных систем управления.

В Московской области АСУ функционируют на многих крупных предприятиях. Начали создаваться и на средних, а в недалеком будущем станут внедряться на новых и более мелких предприятиях. Открываются широкие возможности в управлении процессами производства, повышении оперативности принимаемых решений.

Проект Основных направлений в разделе XIV предусматривает обширный комплекс мер совершенствования управления. Важной и актуальной задачей здесь представляется работа по эффективному использованию АСУ предприятиями и объединениями.

В связи с этим предлагаю в раздел XIV проекта Основных направлений после предложения: «Значительно расширить хозяйственную самостоятельность объединений и предприятий, их возможности в техническом перевооружении и совершенствовании производства, в планировании» внести дополнение: «Обеспечить эффективное использование электронно-вычислительной техники в совершенствовании планирования и управления производством».

**И. РУМЯНЦЕВА,**  
инженер-экономист,  
пос. Томилино.

## Важный раздел

В ПРОЕКТЕ Устава КПСС с предлагаемыми изменениями я обратил внимание на новый раздел. Он называется так: «Партия и государственные, общественные организации». Это очень своевременное дополнение к Уставу партии. Некоторые партийные работники порой забывают, что партия руководит различными звеньями нашей политической системы. Это руководство осуществляется через коммунистов, работающих в государственных и общественных организациях. Ни в коем случае нельзя смешивать функции партийных и иных органов. От этого предостерегал еще В. И. Ленин. Поэтому хочется подчеркнуть, знакомясь с проектом Устава, что ленинские традиции наша партия успешно развивает. В новом

разделе высказаны верные мысли о ленинском стиле в работе.

На фабрике имени Октябрьской революции я являюсь председателем головной группы народного контроля и членом парткома. Товарищи по партии интересуются моими заботами и строго спрашивают за работу среди дозорных. Часто советуюсь с партийцами по коренным вопросам деятельности групп народного контроля, встречаю со стороны партийной организации внимание и поддержку. Убеждаюсь на практике, как утверждаются ленинские принципы и методы руководства.

**В. МАРТЫНОВ,**  
член парткома фабрики  
имени Октябрьской  
революции.

## ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ

Украинская ССР. В Крыму завершается сооружение первой в стране экспериментальной электростанции, топливом для которой будут служить лучи солнца. Мощность первой отечественной гелиоэнергетики — СЭС-5 — пять тысяч киловатт. На СЭС-5 широким фронтом идут пуско-наладочные работы. Смонтирована и опробована паровая турбина. Включена ЭВМ для автоматического управления гелиостатами.

НА СНИМКЕ: ввысь взметнулась 89-метровая башня с парогенератором.

Фото К. ДУДЧЕНКО.  
(Фотохроника ТАСС).



# ЛЮБЕРЦЫ В РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 гг.

«На арену открытой политической борьбы выступил рабочий класс, вдохновляемый и руководимый своим боевым авангардом — большевистской партией. Широилось крестьянское движение. Крестьянство добивалось уничтоже-

ния помещичьего землевладения и других остатков крепостничества в деревне».

(Из постановления ЦК КПСС «О 80-летию революции 1905—1907 годов в России»).

## V. Неспокойная осень

**УЧАСТИЕ** в общероссийской ионьской стачке было хорошей школой для люберецких пролетариев. Они приобрели опыт революционной борьбы.

Московские большевики, обращаясь к люберецким, настаивали: «Организуйтесь, соединитесь дружнее...»

Такая работа активно проводилась партийной ячейкой. Под ее руководством на заводе был создан профсоюз.

«Организуйте кассу взаимопомощи на случай стачки».

Касса со стачечным фондом тоже была создана.

«Устраивайте собрания... Читайте листки и брошюры Социал-Демократической Рабочей партии, распространяйте их в широкой массе несознательных рабочих и крестьян».

Собрания бурной осенью 1905 года проводились в Люберцах почти каждую неделю: на квартирах рабочих, в лесу, школе. Раздавались прокламации и брошюры, поступающие из Москвы. Была сделана попытка организовать свою тайную типографию. Достали станок, шрифты, бумагу. Но типография была провалена провокатором.

В обращении московских большевиков к рабочим завода «Нью-Йорк» говорилось также: «Готовьтесь дружно к политической забастовке всей России, запасайтесь на этот случай оружие».

И люберецкие запасали. З. Г. Андреева, в девичестве Мацевская, вспоминала, что их семья переехала в Люберцы в 1899 году и дружна была с Зайцевыми. По вечерам на квартире собирались революционеры: учительница люберецкой школы А. П. Рейн, счетовод управления Московско-Казанской железной дороги В. Н. Михельсон, живший у платформы Подосинки (ныне платформа Ухтомская), и другие. В прихожей стоял старенький платяной шкаф. В его нижнем ящике под грудой белья хранились револьверы.

Но главным опорным пунктом революционеров была земская школа. Осведомитель вахмистр Семенов доносил начальству, что 15 ноября 1905 года в помещении школы (народного училища) собралось около 400 рабочих. Обсуждались различные вопросы: как устроить рабочую кассу, каких людей выбирать в государственную Думу. Одновременно распространялись прокламации под заголовком «Кровавый царь».

20 ноября учительница А. П. Рейн производила сбор с учеников в пользу бедных и борцов за свободу, устраивала в училище митинги слесарей тормозного завода Пурда. На них, по сообщениям Семенова, было постановлено сменить правительство, а самого Семенова и сельского старосту Артемова предать смертной казни. Учительница посылала депутатов в соседние деревни с предложением к крестьянам, чтобы они собрались с рабочими для совместного восстания.

(Продолжение. Начало в №№ 165, 171, 175, 182)

2 декабря в училище происходила сходка рабочих. Выступил студент Донской, который говорил речи экономического и политического характера. В школьном подвале хранилось оружие, которое доставлял из Москвы «товарищ Данила» (С. В. Модестов).

Так выполнялись установки III съезда партии об организации военно-технической подготовки вооруженного восстания. Еще в июне 1905 года окружением дал директиву местным партийным организациям формировать вооруженные отряды.

Партия усиливала пропаганду среди крестьянства. Ее проводили рабочие предприятия, имеющие связь с деревней. Посещая родные места, они вели с собой агитационную литературу, вели с земляками устные беседы. С люберецкого завода ездили многие рабочие-революционеры: Ф. Дубинкин — в д. Натальино Бронницкого уезда, И. Лядин — в с. Мячково, А. Волков — в д. Востряково Коломенского уезда, И. Маслов — в д. Гремячево и т. д. Агитаторы из Люберец ходили в Панки, Часовню, Кожухово, Косино, Котельники и другие селения и группировали вокруг себя революционно настроенных активистов.

Окрестное крестьянство было озлоблено действиями помещиков-землевладельцев: Шаховского, Оболенских, Голицыных, Борятинских... Особенно против И. Шаховского. С 1865 года владел он землями вокруг Зенина, Марусина, Машкова. Всю свою территорию окопал глубокими и широкими рвами, завел сторожей-охранников, собирал дань с крестьян за сбор ягод, грибов, ловлю рыбешки в протекающей по его имению реке Пехорке. Пелагея Петрова, урожденная Ключева, рассказывала, что барин не давал им переступить через канаву-границу, натравливал собак. Принесут ему земляники на тарелке, а он спрашивает грозно: «Ты где собирала? В моем лесу?»

В 1905 году «красный петух» прошел по владениям Шаховского. 9 июля от поджога сгорел сарай с сеном и лесными материалами. Убыток составил до 20 тысяч рублей. В ноябре были отмечены массовые порубки леса в его имении, а также в имении князя Голицына.

Общее недовольство выразил крестьянин села Красково Максимычев. «Надо удавить на осице священников, правительство и государя». — заявил он 22 ноября в чайной лавке.

(Заметим, что напуганный размахом первой русской революции Шаховской в скором времени, в 1910 году, продал свое имение Московской городской Думе).

Оживлению крестьянского движения осенью 1905 года способствовала агитационно-пропагандистская и организаторская работа большевиков. Только в ноябре окружная организация партии распространила около 40 тысяч экземпляров листовок, брошюр и газет. На заседании окружного комитета РСДРП в

середине ноября ставилась задача: превращать стихийные выступления крестьян в политически осознанные, направленные против самодержавия.

20 октября на похороны легендарного большевика Н. Э. Баумана, вылившиеся в стихийную демонстрацию, пришла и делегация люберецких рабочих. Там впервые увидели они машиниста Ухтомского, который привел сюда своих железнодорожников. Перед выходом из депо ораторы заявили: «Необходимо, чтобы сегодня уже ни одно колесо не вертелось на Московско-Казанской железной дороге».

Промелькнула осень, выпал снег, лед сковал воду. 6 декабря Алексей Фунтов остановил после смены своего друга Сергея Крылова, спросил:

— Есть ли у тебя коньки?

— Коньки? — растерялся Крылов.

— Ну, да! Приходи сегодня на пруд, покатаемся!

И заговорщицки подмигнул.

Вечером к заранее расчищенному от снега люберецкому пруду по двое, по трое спешили рабочие. У некоторых были перекинута через плечо коньки — деревянные дощечки, обитые железными полосами. Сошлось человек 25—30. Были все свои: Фунтов, Лядин, Моисеев, два брата Волковых, совсем молодые парнишки Шустров и Чекулаев. Из окон каменного одноэтажного здания школы, стоящего на крутом берегу пруда, струился слабый свет. Открылась дверь и по узкой тропинке спустились двое: учительница Александра Петровна Рейн и незнакомец.

— Товарищи! — звонким голосом обратился к собравшимся Александр Петровна. — К нам приехал агитатор из Москвы. Зовут его...

Тут она посмотрела на прибывшего.

— Данила, — торопливо рекомендовался он. — Просто Данила.

— Здесь холодно, пройдемте в помещение. — предложила учительница.

Когда все расселись по скамьям в тепло натопленном классе, Данила выпел вперед и произнес:

— Товарищи! Окружной комитет РСДРП поручил мне сообщить вам следующее: завтра, 7 декабря, в 12 часов дня, в Москве начинается всеобщая политическая стачка. Святой долг люберецких пролетариев поддержать почин Москвы...

Вернувшись с тайного собрания, слесарь Николай Моисеев долго приглядывался к широкой темно-красной занавеске, висевшей, как полог, над кроватью. А потом попросил ее «для дела».

До полночи Николай Моисеев с хозяйской дочерью Груней нашивал на красной материи белые крупные буквы. Получилось два флага. На одном значилось «Да здравствует революция!», на втором — «Да здравствует социальная республика!».

Стенные ходики показывали уже первый час ночи. Наступало 7 декабря 1905 года (по старому стилю).

**А. БЕЛОВ,**  
краевед.  
(Продолжение следует).

## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати двоянный (№ 22—23) номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы проект новой редакции Программы КПСС и проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. Публикуется сообщение «В По-

литбюро ЦК КПСС». Пропаганда и обсуждению проектов предсъездовских документов партии посвящены передовая «Документы огромной политической значимости», статьи первого секретаря Новгородского обкома КПСС Н. Антонова

«Контроль должен приносить практическую помощь», первого секретаря Николаевского обкома Компартии Украины Л. Шарая «Утверждать новаторский подход, нацеленность на ускорение научно-технического прогресса», «Трудовой коллектив: опыт, проблемы, поиск», другие материалы.

(ТАСС).

# РАЗВИВАТЬ ТЕПЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ** район располагает обширнейшим тепличным хозяйством. И к нему уже не подходит перифраза «огород под стеклом», если под прозрачными кровлями у нас укрыты целые плантации, скоторых теперь чуть ли не круглый год снимаются зелень и овощи в широком ассортименте. Сейчас площади защищенного грунта сосредоточены в основном в совхозе «Белая Дача», колхозах имени Ленина и имени Дзержинского и в целом превышают 100 гектаров. Недалек день, когда в эксплуатацию вступят и начнут давать продукцию земельные новые теплицы в опытно-производственном хозяйстве «Коренево».

Какое значение для экономики района и удовлетворения потребностей людей имеет тепличное хозяйство, убедительно говорят цифры. К 11 ноября текущего года сельскохозяйственные предприятия Люберецкого района продали государству 33 тысячи 530 тонн овощей, выполнив тем самым годовой план почти на 110 процентов. Из общего количества плодов земледелия 29 тысяч 170 тонн — продукция, поступившая из защищенного грунта. В 1984 году совхоз «Белая Дача», колхозы имени Ленина и имени Дзержинского получили общую

прибыль в 22 миллиона рублей. Продукция теплиц принесла наибольшую долю — 18 миллионов рублей.

Современные теплицы представляют собой сложный комплекс, оснащенный системами тепло-, электро- и водоснабжения, регулирования. Хозяйство энергоемкое, дорогостоящее как при сооружении, так и в эксплуатации. Поэтому вопрос увеличения, ускорения отдачи каждого квадратного метра тепличной площади постоянно в центре внимания руководителей и партийных организаций, рабочих и специалистов коллективов хозяйств, занятых выращиванием овощей в защищенном грунте. Постоянный поиск путей повышения эффективности производства овощей ведут коллективы научных учреждений. Достижения науки широко используются в практике защищенного грунта в нашем районе.

Коллективы наших хозяйств накопили богатый опыт интен-

сивного использования тепличных площадей. Так, в совхозе «Белая Дача», благодаря разносторонней работе по повышению эффективности производства ежегодный объем реализации продукции теплиц вырос в 11-й пятилетке до 18,7 тысячи тонн, затраты труда снизились на 24 процента, рентабельность повысилась на 56 процентов и достигла 102 процентов. Каждый гектар теплиц дает прибыли на 200 с лишним тысяч рублей.

В совхозе постоянно совершенствуется организация труда на основе хозрасчета. В теплицах внедрена лимитно-чексовая система учета затрат. Большое значение партийная и профсоюзная организации придают социалистическому соревнованию за повышение культуры производства, его эффективности, качества продукции, росту профессионального мастерства овощеводов.

Большинство площадей используется в течение сезона не-

однократно, в оптимальные сроки делается смена культур. Изыскиваются пути экономии, снижения себестоимости продукции. Изменение в схеме теплоснабжения теплиц позволило на 5—7 процентов снизить потребление тепла.

Специалисты и труженики теплиц совхоза работают в тесном контакте с научными сотрудниками Тимирязевской академии, других учреждений науки. Для опытов, испытаний перспективных сортов растений совхоз предоставляет теплицы. Совместная деятельность науки и производства плодотворна и обоюдно выгодна.

Много ценного опыта накопили и другие хозяйства. В колхозе имени Дзержинского хорошо показала себя малообъемная технология выращивания томата, что дало возможность хозяйству резко увеличить объем производства и реализации продукции теплиц.

Вместе с тем резервы защи-

щенного грунта не исчерпаны. Об этом свидетельствует тот факт, что за пятилетку площади защищенного грунта выросли на 80 процентов, а производство овощей увеличилось только на 53 процента. Если изучить достижения передовиков и средние показатели, то в отдельных коллективах будет заметна значительная разница в урожайности, что свидетельствует об упрощении технологии в ряде подразделений, слабой работе специалистов, медленном продвижении передового опыта в широкую практику.

Эти моменты подробно разбирались на состоявшемся недавно заседании бюро горкома партии. Вопрос о задачах партийных организаций хозяйств по повышению роли и ответственности специалистов во внедрении достижений науки и передового опыта в овощеводство защищенного грунта вызвал заинтересованное обсуждение. Ряд деловых предложений, которые высказали руководители и специалисты хозяйств, члены бюро ГК КПСС, несомненно послужит делу дальнейшего развития защищенного грунта, его интенсификации. Замечания и предложения нашли отражение в решении бюро горкома партии.

**В. ОСИПЕНКО.**

## ПРОБЛЕМЫ БЫТА

### ЗИМА НЕ ТЕРПИТ ОТГОВОРК

Участок № 3 Люберецкого жилищного треста — один из самых сложных, обслуживает большой жилфонд. Тем не менее, по отчету треста, отопительная система домов здесь была опрессована вовремя и сдана теплосети по актам готовности. Другими словами, подготовка к зиме прошла успешно.

И вот наступили морозы. Как же выдержаны первые испытания? На днях в ЖЭУ № 3 состоялось заседание домового комитета, на котором обсуждался этот вопрос. Председатель комитета Е. С. Антонова сразу заявила:

— Поступают жалобы от населения. Был случай, когда в домах №№ 21, 23, 27 по улице Урицкого отключали тепло. В ряде домов на улице Льва Толстого до сих пор нет горячей воды. В котельной, обслуживающей эти дома, идет замена бойлера. Указанные недостатки явились результатом неразборчивости со стороны работников теплосети.

Старшая по дому № 26 (корпус № 1) по улице 8 Марта Н. Ф. Тыркина обратила внимание собравшихся на то, что в подвале неоднократно происходили аварии и нет гарантии, что они не повторятся в будущем. Слесари-сантехники работают некачественно.

Были замечания и по дому № 14, находящемуся на улице Коммунистической. Старший по дому Н. Н. Мартынов говорил о необходимости отремонтировать ржавые трубы. Между тем, перед подъездом уже длительное время валяются без присмотра трубы, предназначенные для замены устаревших, но так и не использованные. Перечень наболевших вопросов можно было бы продолжить.

Общественные активисты попросили ответить на них присутствовавшую на заседании

и. о. начальника ЖЭУ № 3 А. Л. Баренбойм. Вот что она сказала:

— Вы знаете, что во всех домах завершено остекление окон, но многие двери и рамы не подогнаны. Не в полную силу трудилась служба общественных работ треста. У них есть уважительная причина — не было материалов.

Что ж, теперь можно искать причины, находить отговорки, но зима-то их не терпит.

Клубами валит пар из трасс, принадлежащих теплосети. Такая картина около домов №№ 25, 29 по улице Л. Толстого и у дома № 4 по улице Митрофанова. Вместо того, чтобы обогревать дома, тепло уходит на улицу. У ответственных работников этой организации тоже, наверное, найдутся отговорки на те или иные обстоятельства.

Хочется высказать такое соображение. Судя по характеру состоявшегося заседания дома, на участке есть активная общественность, немало ветеранов труда, других товарищей, которые пользуются уважением среди населения. Думается, по силам самим жильцам устранить мелкие недостатки. Квартиросъемщики обязаны утеплить двери, окна. От подготовки к зиме квартир тоже зависит, будет ли в них тепло. Неплохо было бы организовать рейд представителей домового комитета, жилищно-эксплуатационного участка с целью проверить, как подготовились к отопительному сезону жители.

Думается, руководство жилищного треста обратит внимание на высказанные замечания, примет срочные меры к тому, чтобы их устранить.

**Г. АРТЕМОВ,**  
наш нештатный корреспондент.

## ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

В редакцию «Люберецкой правды» приходят письма читателей, которые спрашивают, каким образом идет увеличение пенсий после Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая 1985 года. Отвечает на вопросы заведующая отделом социального обеспечения Люберецкого горисполкома А. Д. ШАЛИМОВА.

ГОД ОТ ГОДА улучшается материальное положение советских людей. Этому во многом способствуют меры, принимаемые партией и правительством.

Нынешняя пятилетка — самая богатая по числу реализованных мероприятий, позволивших обеспечить рост благосостояния народа. Среди них постановления: о повышении минимальных размеров пенсий, о 20-процентной надбавке за длительную непрерывную стаж работы на одном предприятии, о пенсиях участникам гражданской войны, инвалидам Великой Отечественной и семьям погибших военнослужащих, об увеличении пособий одиноким матерям. Предусмотрена выплата пособий на детей, родители которых уклоняются от алиментов.

Наш отдел обслуживает более 70 тысяч человек. Уместно привести и такую статистику. Если за десятую пятилетку было выплачено 151 миллион 453 тысячи рублей, то за четыре года и 9 месяцев текущей, одиннадцатой, выплаты составили 185 миллионов 250 тысяч рублей. Разница, как видите, большая. Среди наших клиентов, помимо пенсионеров по старости, инвалидов труда и войны, — 15 участников гражданской войны, 225 многодетных матерей и др. категории населения.

Неработающие пенсионеры, участники Великой Отечественной войны обеспечиваются путевками на санаторное лечение.

## ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПЕНСИЙ

В нынешнем году таких путевок выдано отделом 225.

Теперь хотелось бы остановиться на Указе Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая 1985 года «О дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения рабочих, служащих, членов колхозов и их семей». Согласно этому документу, с 1 ноября надбавку получили 14673 люберецчанина. До 40 рублей повышены минимальные пенсии колхозникам.

Повышению подлежат пенсии, назначенные десять и более лет назад по старости, инвалидности (1 и 2 группы), а также пенсии по случаю потери кормильца. Инвалидам, получающим пенсию по 3 группе, повышение не предусмотрено.

Перерасчет «старых» пенсий производится по документам пенсионных дел, поэтому ветераны труда и войны могут не обращаться в отдел соцобеспечения.

Надбавка зависит прежде всего от размера заработка, исходя из которого начислена пенсия, и времени пребывания на пенсионном обеспечении. Государственные пенсии по старости, назначенные в размере до 60 рублей, то есть при заработке до 120 рублей в месяц, через 10 лет после назначения (а если пенсия пересчитывалась по пункту № 125 Положения о государственных пенсиях, то через 10 лет после перерасчета), повышаются на 1 процент заработка за каждый полный год,

прошедший после назначения (перерасчета).

Например, П. Н. Новожиловой пенсия назначена в 1957 году из заработка 110 рублей. Перерасчет за 28 лет составит 30 рублей 80 копеек. Итого, к 55 рублям прибавляется 30-80 и еще 10-процентная надбавка, равная 8-58. Новая пенсия составит 94 рубля 38 копеек.

Следует иметь в виду, что пенсия, начисленная из заработка свыше 120 рублей, при прочих равных условиях не может быть ниже пенсии, начисленной из заработка в пределах 120 рублей. Например, И. Н. Ивановой пенсия была назначена 12 лет назад из заработка 133 рубля. С учетом 10-процентной надбавки за непрерывный стаж она составила 73-15. Перерасчет по последнему постановлению делается из 120 рублей, а не из 133. 1 процент за 12 лет составит 14 рублей 40 копеек. Основной размер пенсии со «старением», исчисляемый согласно постановлению из заработка от 120 до 148 рублей 78 копеек, должен составлять не более 74 рублей 40 копеек (60 рублей — основной размер от 120 рублей, плюс «старение» 14 рублей 40 копеек). Новый размер пенсии в данном случае составит: 60 рублей + 14 руб. 40 коп. (перерасчет) + 7 руб. 44 коп. (10-процентная надбавка за непрерывный стаж) — 81 руб. 84 коп. То есть, столько же, как и у пенсионера, имевшего заработок 120 рублей двенадцать лет назад.

Максимальный размер пенсии по старости и инвалидности остается в прежнем виде — 120 рублей, а с учетом 20-процентной надбавки — 132 рубля.

## ПО БЕЗОТХОДНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Московская область. Коллектив производственного объединения шерстяных детских тканей «Подмосковье» организовал переработку отходов, из которых выпускают ватин и строительный войлок.

НА СНИМКЕ: члены поста народного контроля прядильного цеха (слева направо) прядильщица Валентина Петровская, мастер Вера Терешонок и бригадир комплексной бригады прядильщиков Николай Хроленков, осуществляющие контроль за использованием материалов.

(Фотохроника ТАСС).



## НОВЫЕ КНИГИ В ПОМОЩЬ ЖИВОТНОВОДАМ

В издательстве «Московский рабочий» выходит сборник «Новое в животноводстве». На его страницах читатели познакомятся с результатами ряда важных теоретических и практических исследований в области зоотехнии. В предисловии, написанном академиком ВАСХНИЛ Л. К. Эрнстом, отмечается, что они представляют только относительно небольшую часть того огромного объема информации, полученной учреждениями зоотехнического профиля. Вме-

сте с тем результаты этих исследований представляют большой интерес для практики животноводства. Их внедрение позволит повысить эффективность отрасли.

Даже одно перечисление содержания статей сборника убедительно свидетельствует о важности проблем, рассматриваемых на его страницах: крупномасштабная селекция, применяемая для улучшения качества крупнорогатого скота; эффективность использования быков-производителей

голландо-фризской породы; нормированное кормление крупного рогатого скота в условиях интенсификации животноводства; пневмомассаж вымени нетелей, способствующий лучшей их подготовки к лактации.

Авторами сборника выступают научные сотрудники Всесоюзного института животноводства, других научных учреждений. В их статьях работники животноводства найдут также материалы по обобщению передового опыта, новые данные науч-

ных исследований по внедрению прогрессивных технологий производства молока, по воспроизводству высокопродуктивных животных, увеличению производства говядины, интенсификации свиноводства, познакомятся с современными формами организации и материального стимулирования труда.

Можно смело сказать, что сборник привлечет внимание всех, кто связан с работой в животноводческой отрасли.

**В. НИКОЛАЕВ.**

## К покупателям — с добрым сердцем



Заслуженной популярностью среди сельского населения пользуется Кореневаский торговый центр. Здесь трудится слаженный коллектив. Лидия Романовна Арсентьева, которую вы видите на снимке, в торговле уже 8 лет. Покупатели отдела трикотажа всегда могут рассчитывать на ее совет в выборе той или иной вещи. Портрет продавца находится на Доске почета, она не раз поощрялась за добросовестный труд. Помимо основной работы Л. Р. Арсентьева выполняет общественные поручения, является членом редколлегии стенной газеты.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.

### ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## Всей семьей — во Дворец культуры

ЭТОТ день был необычным для томиллинских жителей. Многие семьи провели свой выходной во Дворце культуры «Звездный». Радужно встречали гостей работники Дворца. Звучала музыка, в фойе проводились аттракционы и игры.

А в малом зале в это время проходил обряд бракосочетания. Невесту и жениха встречали десней участники фольклорного ансамбля. Молодые вместе с родственниками торжественно шествовали под музыку к столу, где их приветствовали представители исполкома поселкового Совета.

Надолго запомнится этот день для Ирины и Сергея Карапетян. После регистрации брака им по старому русскому обычаю преподнесли хлеб-соль. По поверью, тот, кто откусит большой кусок каравая, станет главой семьи. Это удалось Сергею. Что же, так оно и должно быть.

В большом зале состоялся эстрадный концерт. Конферансье Сергей Свистунов покориł зрителей как умелый пародист. Он искусно изобразил в сценке «Любите ли вы городской транспорт?» голоса артистов Татьяны Дорфониной, Юлии Борисовой, Анатолия Папанова, Геннадия Хазанова. Интересный номер «Запорожец в дозоре» подготовил Михаил Складнев. Под музыку украинского народного тан-

ца «гопака» он не только плясал с пиками в руках, но и бегал на них по сцене, как на ходулях.

Понравилась зрителям и пантомимические сценки «На приеме у врача», «Первая рыбалка», которые с успехом продемонстрировал артист Леонид Карпенко.

После концерта гостей ждала танцевальная программа.

Любители поэзии встречались с Владимиром Дагуровым — членом Союза писателей СССР, врачом по профессии. Он автор семи сборников. С большим чувством прочитал он стихи, посвященные Неизвестному солдату.

В заключение состоялась встреча с заслуженным артистом РСФСР, лауреатом Государственной премии композитором Владимиром Шанским. Он рассказал о том, как создавались его известные песни, прозвучавшие перед этим в мультфильмах, исполнил новые.

Клуб выходного дня под девизом «Всей семьей» во Дворце культуры — нужное и важное дело. Судя по отзывам взрослых и детей, такая форма работы — наиболее подходящая. Администрация Дворца культуры подобные мероприятия планирует проводить и впредь. Определена их регулярность — два раза в месяц.

А. КУЧУШЕВА.

### СПОРТ

## ИЗ ШКОЛЫ — В ЧЕМПИОНЫ

Люберецкая детско-юношеская спортивная школа по тяжелой атлетике ДСО «Спартак» вступила в свое третье десятилетие. Эту школу, которая базируется в городском Дворце культуры, сооружали совместно со строителями и сами спортсмены. Теперь их дети занимаются в этом прекрасном зале, являющемся одним из лучших не только в Московской области, но и в Российской Федерации. На переоборудование зала Московский областной совет ДСО «Спартак» израсходовал свыше 100 тысяч рублей.

Каковы же итоги работы нашей школы за прошедшие двадцать лет? Она вырастила более 50 мастеров спорта Советского Союза. 12 атлетов стали

чемпионами СССР среди юношей и юниоров. Два штангиста завоевали звание чемпионов мира, один стал серебряным призером чемпионата Европы и мира среди юниоров. Воспитанники школы более 20 раз покорили рекорды мира, Европы и СССР среди юниоров.

В настоящее время в школе где обучается более 300 человек, работают высококвалифицированные тренеры-преподаватели. Их воспитанники успешно выступают на всевозможных и мировых первенствах. Ряд спортсменов входит в состав сборных команд РСФСР. Всесоюзного совета ДСО профсоюзов и СССР.

В. АНДРИАНОВ,  
директор ДЮСШ  
по тяжелой атлетике.

# Телевидение

## Вторник

26 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — Балет А. Адава «Жизель». 10.55 — «Живое дерево». 11.05, 14.30, 16.25 — Новости. 14.50 — Наш современник. 15.50 — «И с каждой осенью я расцветаю вновь...» 16.30 — Обьектив. 17.15 — Твоя Ленин-

## Среда

27 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Клуб путешественников. 9.35 — «Год как жизнь». Худ. фильм. 11.15, 14.30, 16.05 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.30 — Творчество юных. 16.10 — Стадион для всех. 16.40 — Выставка изобразительного искусства Советской Украины. 17.00 — «...До шестнадцати и старше». 17.45 — «Помеха в пути». 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Современный мир и рабочее дви-

## Четверг

28 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Творчество юных. 9.10 — В мире животных. 10.10 — «Две строчки мелким шрифтом». Худ. фильм. 11.40, 14.30, 16.25, 19.35 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.40 — «Композитор Владимир Рубин». 16.30 — «Югославия. День республики». 17.20 — Ф. Энгельс. «Страницы жизни». 18.05 — Весе-

## Пятница

29 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Ребятам о зверятах». 9.05 — «Поют Т. Рузавина и С. Таюшев». 9.40 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.40 — Премьера док. фильма «Прежде всего я врач». 11.10, 14.30, 16.05 — Новости. 14.50 — Премьера док. фильма «Доверие

## Суббота

30 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Эстрадный концерт. 9.00 — «Я себя спрашиваю». 9.20 — «Движение без опасности». 9.50 — Круг чтения. 10.35 — «Победители». 11.55 — «Город трех столетий». 12.35 — Человек. Земля. Вселенная. 13.20 — «Радуга». 14.00 — Семья и школа. 14.30, 16.30, 19.30 — Новости. 14.45 — «Чук и Гек».

## Воскресенье

1 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Поют «Воронежские девчата». 9.00 — Премьера док. фильма «Лас — 10 лет спустя». 9.20 — 48-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Журнал «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Парень из нашего города». Худ. фильм. 12.55, 22.55 — Новости. 16.00 — «Радуга». 16.20 — Премьера мультфиль-

ская библиотека. 17.55 — «В огне и холоде тревог». 18.15 — Наука и жизнь. 18.45, 23.15 — Сегодня в мире. 19.00 — Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 19.20 — Наш сад. 19.45 — Навстречу XXVII съезду КПСС. 21.00 — Время. 21.35 — «Год как жизнь». Худ. фильм.

Вторая программа. 8.15 — «Сибирский эксперимент». 8.35 — В. Вересаев. 9.20 — «Судьба моя, граница». 9.35, 12.40 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. История. 10.35,

11.40 — География. 6-й класс. 11.05 — Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 12.10 — История. 7-й класс. 13.10 — Страницы истории. 13.55 — Знай и умей. 14.25 — Драматургия и театр. 15.10, 18.00, 22.45 — Новости. 18.15 — «...До шестнадцати и старше». 19.00 — Служу Советскому Союзу! 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Международная паронора. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Химик».

жение. 18.45, 23.05 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «Нант» (Франция). 1-й тайм. 19.45 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 20.00 — 2-й тайм матча «Спартак» (Москва) — «Нант» (Франция). 21.00 — Время. 21.35 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала «Днепр» — «Хайдук» (Югославия).

Вторая программа. 8.15 — «Фарфор Узбекистана». 8.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 9.05, 12.20 — Немецкий язык. 9.35 — Основы информатики. 10.05 — Д. Дефо и его

книга «Робинзон Крузо». 10.35, 11.40 — История. 9-й класс. 11.05 — Семья и школа. 12.10 — «Снабжение без отходов». 12.50 — Призвание. 13.20 — История. 10-й класс. 13.50 — Шахматная школа. 14.20 — Драматургия и театр. 15.05, 18.00, 20.15, 23.20 — Новости. 18.20 — Премьера док. фильма. 18.30 — Сельский час. 19.30 — Музыкальный киоск. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — Сдружество. 20.50 — «В Ясной Поляне». 21.00 — Время. 21.35 — «Две строчки мелким шрифтом». Худ. фильм. 23.05 — Звучит духовая музыка.

лье нотки. 18.15 — Ленинский университет миллионов. 18.45, 22.25 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.40 — «С чем идем к съезду». 20.00 — Премьера документального фильма «Константин Симонов». 1-я серия — «Неправда, друг не умирает». 21.00 — Время. 21.35 — «Все сделанное...» 2-я серия док. фильма «Константин Симонов». 22.40 — Вечерние мелодии.

Вторая программа. 8.15 — «Жил-был... морские коровы». 8.35 — Н. В. Гоголь. Страницы жизни и творчества. 9.35, 13.05 — Испанский

язык. 10.05 — Учимся СПТУ История. 10.35 — Зоология. 7-й класс. 11.00 — Наш сад. 11.25 — «Чернохвостая чайка». 11.40 — Зоология. 7-й класс. 12.05 — Р. Бернс. Страницы жизни и творчества. 13.35 — «Следствием установлено». Худ. фильм с субтитрами. 15.05, 18.00, 22.40 — Новости. 18.15 — Ритмическая гимнастика. 18.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. фильма «Двое в песках».

молодым». 15.05 — Русская речь. 15.35 — «Молодость». 16.10 — «Поэзия борьбы и гнева». 16.40 — «Вук». Мультфильм. (ВНР). 1-я и 2-я серии. 18.15 — Содружество. 18.45, 23.10 — Сегодня в мире. 19.00 — Проблемы — поиски — решения. По окончании — Концерт. 21.00 — Время. 21.35 — Кинопанорама.

Вторая программа. 8.15 — «Мой дом — в селе». 8.35, 9.35 — История. 4-й класс. 9.05, 12.30 — Английский язык. 10.05 — Учимся СПТУ. Общая биология. 10.35, 11.40

— География. 5-й класс. 11.05 — Лирика Р. Гамзатова. 12.10 — Природоведение. 4-й класс. 13.00 — Манина школа. 13.30 — «Великий воин Албании Скандербег». Худ. фильм. 15.25, 18.00, 22.55 — Новости. 18.20 — Человек и закон. 18.50 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.35 — «Беларусь моя синеватая». Концерт.

Худ. фильм. 15.30 — Очевидное — невероятное. 16.35 — Тринадцатый шахматный чемпион. 17.05 — Премьера фильма-концерта «Ледовая фантазия». 17.45 — 9-я студия. 18.45 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 19.35 — «Нас венчали не в церкви». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Что? Где? Когда?» По окончании — Новости.

Вторая программа. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Премьера док. фильма «Предисловие к гонке». 9.00 — «Утренняя почта».

9.30 — Программа Латвийской студии телевидения. 11.15 — Клуб путешественников. 12.15 — Премьера худ. фильма «Всадник, которого жду». 1-я и 2-я серии. 14.30 — Концерт. 16.20 — Мультфильм. 16.30 — Спутник кинозрителя. 17.15 — Реклама. 17.20 — «Осенняя элегия». 17.50 — Встреча с писателем Г. Тропопольским. 19.15 — Здоровье. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 21.00 — Время. 21.35 — «Дела сердечные». Худ. фильм. 23.05 — Новости.

ма для взрослых. 16.30 — Клуб путешественников. 17.30 — «Застывшие капли озера». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Концерт. 19.25 — Худ. фильм «Возвращение «Святого Луки». 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Концерт.

Вторая программа. 8.00 — Назарядку становись! 8.15 — Веселые нотки. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — «Рассказы о науке». 10.00 — «Концерт учеников Т. Н. Хренникова». 11.00 — В мире животных. 12.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 12.25 — «Вук». Мультфильм. 1-я и 2-я серии. 14.00 — Рассказы о художниках. 14.30 — Играет фор-

тепианное трио. 15.05 — Мир и молодежь. 15.40 — Реклама. 15.45 — Выдающиеся советские композиторы. Р. Шедрин. 16.40 — «Тени исчезают в полдень». Худ. фильм. 3-я серия — «Горькое счастье». 17.50 — Кубок СССР по водному поло. «Динамо» (Киев) — ЦСКА ВМФ. 18.15 — Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. 2-й тайм. 19.00 — По странам и континентам. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. 2-й тайм. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Горизонт» (Минск). 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. фильма «Общая комната». (ГДР).

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-15, 20; (малый зал) — «УДАР ГОЛОВОЙ» — 10, 13-30 (удл.), 18-45; «ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ» — 11-45, 16 (удл.), 20-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

30 ноября: субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16 часов.

## ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

продолжает прием желающих на курсы вязания крючком и на машине «Северянка» с января 1986 года.

Занятия будут проводиться 1 раз в неделю по адресу: Люберцы, 115-й квартал, ул. Московская, дом 11.

Плата за обучение — 5 рублей в месяц.

Заявления принимаются по адресу: г. Люберцы, Волковская, 43, ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 554-02-22.

1-2.

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

объявляет дополнительный набор на платные курсы макраме.

Срок обучения — 7 месяцев.

Дни записи: вторник — с 18 до 20 часов, воскресенье — с 10 до 13 часов.

1-3.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем — 553-27-07, справки по объявлениям, бухгалтерия — 553-23-24, отдел: партийной жизни — 553-14-72, промышленно-сти — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-26-83.

И. о. редактора  
П. С. БИЦУКОВ